

## Мониторинг средств массовой информации



ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА  
ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

**Обзор СМИ 23 марта 2020**



## Содержание

<b>Содержание</b> .....	2
<b>ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ</b> .....	4
23.03.2020 В Приморье за неделю на рабочих местах погибли три человека.....	4
22.03.2020 На стройке в Москве двух рабочих завалило грунтом .....	4
22.03.2020 Кровельщик сломал позвоночник, сорвавшись с крыши в Череповце .....	4
<b>ЗАДОЛЖЕННОСТЬ ПО ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЕ</b> .....	5
23.03.2020 В Приморье задержали теплоход "Порт Мэй "из-за крупного долга морякам.....	5
23.03.2020 В Башкирии строительная бригада построила офис МФЦ, но рабочим так и не заплатили ...	5
<b>СОКРАЩЕНИЯ</b> .....	6
23.03.2020 Marriott и другие отели начали сокращение штата .....	6
23.03.2020 Увольнения уже давно идут: о борьбе правительства с коронавирусом .....	7
21.03.2020 Решетников заявил о возможном обострении ситуации с занятостью в России .....	7
20.03.2020 Автремонтный завод "Моршанский" вновь хочет объявить себя банкротом .....	8
<b>Э.С. НАБИУЛЛИНА</b> .....	8
20.03.2020 Набиуллина не ожидает сокращения ВВП России по итогам года.....	8
<b>МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ</b> .....	9
23.03.2020 Минтруд: перевод сотрудника на "удаленку" не должен сказаться на зарплате .....	9
23.03.2020 Кабмин поручил Минтруду и ФНС проверять случаи невыплаты зарплаты, увольнений из-за COVID.....	9
23.03.2020 Мишустин освободил от должности замминистра труда Черкасова.....	10
23.03.2020 Минтруду поручено проработать возможность дистанционного обращения граждан .....	10
23.03.2020 Всеобщую диспансеризацию в России приостановили из-за коронавируса .....	11
22.03.2020 Минтруд выпустил рекомендации в связи с вирусом для работающих в офисах .....	11
20.03.2020 Как оформить больничный, находясь на карантине .....	12
<b>ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ</b> .....	13
21.03.2020 Мишустин предупредил о недопустимости увольнений под предлогом ситуации с коронавирусом .....	13
<b>НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ</b> .....	14



20.03.2020 Сварщика придавило строительными лесами на предприятии в Дзержинске .....	14
20.03.2020 70-летний электромонтер НПП "Полет" получил тяжелые ожоги .....	14
ПРОФСОЮЗЫ .....	15
22.03.2020 Федерация профсоюзов даст рекомендации по соблюдению прав работников при изменениях режима работы .....	15
АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ .....	15
23.03.2020 Мишустин поручил ведомствам не допускать увольнений из-за коронавируса .....	15
23.03.2020 Руководители регионов России переходят на онлайн-управление из-за коронавируса .....	16
23.03.2020 В России 8 млн человек могут потерять работу из-за коронавируса.....	18
21.03.2020 Важно мониторить не только безработицу, но и перевод на сокращенную неделю - Решетников .....	18
21.03.2020 Мишустин заявил о необходимости гибкого режима труда в связи с ситуацией с коронавирусом .....	19
23.03.2020 Удмуртия почти вдвое перевыполнила план по переобучению предпенсионеров с начала 2020 года.....	19
АНОНСЫ СОБЫТИЙ .....	20
20.03.2020 Соцкомитет Совфеда 24 марта обсудит с Минтруда оплату труда по "удаленке" - сенатор .	20



## ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ

23.03.2020

## В Приморье за неделю на рабочих местах погибли три человека

Три смерти и четыре тяжелых несчастных случая произошли на предприятиях Приморья на минувшей неделе. Так, в Шкотовском районе при падении с высоты погиб 38-летний электросварщик дирекции по строительству морского порта «Суходол». На Дальнегорском горно-обогатительном комбинате умер 62-летний аппаратчик участка очистных сооружений. Смерть водителя зафиксирована на уссурийском транспортном предприятии «Дружба Авто». Об этом говорится в сводке Федерации профсоюзов Приморского края.

Сразу два тяжелых несчастных случая зарегистрированы в Находке, где пострадали 57-летний водитель грузового автомобиля «Дальневосточной транспортной группы» и 69-летний пробоотборщик предприятия «Находка-водоканал». Кроме того, во Владивостоке тяжело травмированы в результате падения металлической трубы 29-летний помощник машиниста буровой установки строительной компании «Райдерс», а в Воронеже во время матча из-за столкновения с соперником — 28-летний игрок футбольного клуба «Луч».

Представители профсоюзов Приморья участвуют в расследовании этих происшествий.

<http://prim.news/2020/03/23/v-primore-za-nedelyu-na-rabochix-mestax-pogibli-tri-cheloveka-2/>

22.03.2020

## На стройке в Москве двух рабочих завалило грунтом

Двух рабочих завалило грунтом на стройке в Москве, в результате один человек погиб. Об этом ТАСС сообщил источник в экстренных службах.

"На стройке в районе шоссе Энтузиастов завалило котлован, в результате чего один рабочий погиб, еще один пострадал", - сказал собеседник агентства.

На месте происшествия работает следственно-оперативная группа, которая выясняет обстоятельства случившегося.

<https://tass.ru/proisshestviya/8048363>

22.03.2020

## Кровельщик сломал позвоночник, сорвавшись с крыши в Череповце

Тяжелую травму на рабочем месте получил молодой кровельщик в Череповце Вологодской области.

Вчера, 21 марта, мужчина ремонтировал крышу дома №9 на Завокзальной улице, когда случайно провалился в чердачное отверстие. При падении рабочий получил серьезную травму спины.

Приехавшие на место ЧП медики диагностировали у кровельщика перелом позвоночника и отвезли его в больницу.

Сейчас мужчина находится в медучреждении под бдительным присмотром врачей.

- Обстоятельства несчастного случая расследуют правоохранители. Предположительно, причиной случившегося стало нарушение техники безопасности, - сообщил «Регион online» источник в правоохранительных органах Вологодской области.

<https://news-r.ru/news/events/463579/>



## ЗАДОЛЖЕННОСТЬ ПО ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЕ

23.03.2020

В Приморье задержали теплоход "Порт Мэй" из-за крупного долга морякам

ВЛАДИВОСТОК, 23 мар - РИА Новости. Капитан порта Находки задержал российский теплоход "Порт Мэй" из-за долга судовладельца перед моряками в 4 миллиона рублей, сообщил РИА Новости председатель Дальневосточной региональной организации (ДВРО) Российского профсоюза моряков (РПСМ) Николай Суханов.

Теплоход "Порт Мэй" под флагом России принадлежит ООО "Вип-Строй Холдинг" из Южно-Сахалинска. Порт приписки - порт Холмск. Экипаж судна - 17 человек, все жители Дальнего Востока.

Суханов отметил, что инспекторы ДВРО РПСМ посетили теплоход после жалобы моряка на **задержку заработной платы**.

"Экипаж подтвердил нам, что судовладелец **не выплачивает заработную плату** более чем за два месяца. Экипаж судна также пожаловался на плохое обеспечение судна продуктами питания. Учитывая сложившиеся обстоятельства, было принято решение обратиться к капитану порта Находка и задержать судно в порту Находка до полного погашения **задолженности по заработной плате** в сумме более 4 миллионов рублей и обеспечения судна качественными продуктами питания", - сказал Суханов.

По его словам, получив письмо от профсоюза, капитан порта Находки проверил ситуацию на судне и задержал теплоход до полного погашения **задолженности по заработной плате** морякам.

Суханов также рассказал, что массовые заявления от моряков о **задержках заработной платы** на судах компании "Вип Строй Холдинг" начали поступать в ДВРО РПСМ еще три года назад.

<https://ria.ru/20200323/1568993187.html>

23.03.2020

В Башкирии строительная бригада построила офис МФЦ, но рабочим так и не заплатили

Бригада рабочих из села Новобелокатай попала в неприятную историю. Мастера согласились на очередной заказ – сделать внутреннюю отделку нового офиса МФЦ, который планировали открыть в этом районе. Рабочие договорились об условиях работ устно с представителями строительной компании «Кима», получили аванс и приступили к работе в декабре 2019 года.

— Изначально на этот объект нас вывел другой человек, но когда мы поняли, что он недобросовестно оплачивает работу, решили отказать ему и с компанией сотрудничать напрямую. Договорились устно. Они нас гнали со сроками и даже времени на заключение договора не было. Работали с утра и до позднего вечера. Они все обещали составить и подписать договор, но так и не получилось. Когда работа закончилась 15 января 2020 года, объект принял, мы звонили им по поводу оплаты, но они то трубки не брали, то кормили обещаниями, — рассказывает бригадир команды Салават Багаутдинов.

Излишняя доверчивость обошлась рабочим боком. Уже почти два месяца команда выпрашивает заработанные ими деньги. В отчаянии им пришлось написать заявление в полицию. На просьбу выплатить нужную сумму или хотя бы заключить договор, представитель компании Глеб Ёлкин отметил, что бригадир команды сам виноват в случившемся.

— Я также сейчас просто напишу заявление, что ты получал деньги, а почему они до людей не дошли, это они уже пускай сами разбираются, — заявил он в разговоре с бригадиром Салаватом Багаутдиновым. По крайней мере, тот так изложил ситуацию в разговоре с корреспондентом Медиакорсети.



В итоге без денег остались 8 человек. По словам еще одной сотрудницы бригады Риммы Сайфуллиной, заказчик должен заплатить строителям порядка 500 тысяч рублей. В эту сумму включена зарплата и покрытие расходов на материалы.

— Сдали объект до конца января, как и договаривались. У нас эту работу приняли. Уже в феврале 2020 года состоялось официальное открытие, фотографии делали красивые для отчета Радио Хабирову. У меня кроме этой работы больше заработка нет. Я сама сирота, сейчас у нас идет суд по поводу жилья. У меня двое детей, мы живем в аварийном бараке. Еще и зарплату нам не платят. На что жить то? — задается вопросами женщина.

Отметим, что в самом МФЦ официально ответили, что подрядная организация за выполнение работы деньги получила в полном объеме. Только вот куда делись эти деньги – неизвестно. Строителям советуют обратиться в Гострудинспекцию. Хотя, как говорят юристы, при отсутствии договора Гострудинспекция тут вряд ли поможет. Тут впору говорить о мошенничестве со стороны заказчика строительных работ.

Мы обратились за комментарием к представителю строительной компании «Кима» Глебу Ёлкину. Сначала он сделал вид, что долго не мог понять, о чем идет речь, несмотря на то, что члены бригады ежедневно звонят ему лично. Но потом сказал, что комментариев по телефону не дает.

<https://mkset.ru/news/society/23-03-2020/v-bashkirii-stroitelnaya-brigada-postroila-ofis-mfts-no-rabochim-tak-i-ne-zaplatili>

## СОКРАЩЕНИЯ

23.03.2020

### Marriott и другие отели начали сокращение штата

Москва. 23 марта. INTERFAX.RU - Сеть отелей Marriott International и начали отправлять десятки тысяч работников в вынужденный отпуск или сокращать, чтобы пережить кризис из-за коронавируса, пишет The Wall Street Journal.

Представитель Marriott подтвердил, что примерно двум третям из 4000 сотрудников штаб-квартиры компании в городе Бетесда (Мэриленд), предложили уйти в отпуск за свой счет. Кроме того, в отпуск отправили примерно две трети работников за рубежом. Общее число зарубежных сотрудников Marriott собеседница издания назвать не смогла.

Marriott приняла решение начать принудительно отправлять сотрудников в отпуск на фоне закрытия гостиниц по всему миру из-за коронавируса.

Операторы гостиничных сетей Hilton Worldwide Holdings Inc. и Hyatt Hotels Corp. также сообщили в минувшие выходные, что многих сотрудников отправят в отпуск без сохранения заработной платы.

Падение глобального турпотока в связи с введением правительствами ограничений на поездки, призванных сдержать распространение COVID-19, сильно ударило по гостиничной отрасли. Некоторые компании идут на еще более радикальные меры, чем Marriott, отмечает WSJ.

Ashford Inc., которой принадлежит 130 отелей на территории США, увольняет или отправляет в неоплачиваемый отпуск 95% из 7000 сотрудников, заявил гендиректор компании Монти Беннетт. Он допустил, что треть из увольняемых в компанию не вернется.

Другой гостиничный оператор - Pebblebrook Hotel Trust - предложил уйти в отпуск порядка 90-95% из 8000 сотрудников, сказал гендиректор Джон Борц. Компании пришлось закрыть примерно половину из 54 принадлежащих ей гостиниц.



Президент США Дональд Трамп на прошлой неделе провел переговоры с представителями американской туристической отрасли, чтобы найти возможные пути преодоления кризиса, возникшего в результате пандемии коронавируса. В ходе встречи главы крупнейших гостиничных сетей запросили в общей сложности \$250 млрд финансовой помощи.

По словам Чипа Роджерса, главы Американской ассоциации отелей и средств размещения (American Hotel and Lodging Association), коронавирус "оказал более серьезное экономическое воздействие на гостиничную индустрию, чем 11 сентября и рецессия 2008 года вместе взятые". Согласно прогнозам отрасли, расходы американцев на путешествия, включая внутренние и международные авиаперелеты, сократятся на \$355 млрд из-за вируса.

<https://www.interfax.ru/world/700482>

23.03.2020

#### Увольнения уже давно идут: о борьбе правительства с коронавирусом

Распространение коронавируса и вызванные им ограничения уже привели к **массовым увольнениям**, прежде всего в туристической сфере и в сфере услуг, но в официальную статистику эти данные не попадают и не попадут, отметила в беседе с корреспондентом ИА REGNUM в понедельник, 23 марта, доцент НИУ ВШЭ Санкт-Петербург Елена Кудрявцева, комментируя решения правительства.

Ранее премьер-министр России Михаил Мишустин поручил министерствам труда и юстиции предотвращать "необоснованные и превентивные" увольнения в период действия ограничений, вызванных коронавирусом.

" Как и во всем мире, в России коронавирус ударили прежде всего по туризму и всем смежным с ним сферам, а также по сфере услуг. Многие гостиницы пусты, а люди в сложившейся ситуации экономят именно на необязательных услугах.

И увольнения в этих сферах давно уже идут. Но в официальную статистику они не попадают и не попадут, потому что значительная часть граждан, работающих в этих сферах, было трудоустроена "по-серому" или "по-черному".

Государство так и не смогло "поймать" этих граждан и вовлечь их в систему налогообложения. Их предупреждали: если вы не "проявитесь" официально, то заботиться о вас никто не сможет. Именно это сейчас и происходит.

Можно предполагать, что история эта временная и примерно через полгода она закончится, после чего всё восстановится. Но на это время люди потеряли весь свой доход или его часть, поэтому последствия будут серьёзными ", - отметила Елена Кудрявцева.

<https://regnum.ru/news/economy/2892348.html>

21.03.2020

#### Решетников заявил о возможном обострении ситуации с занятостью в России

В настоящее время необходимо мониторить ситуацию с переводом россиян на трехдневную рабочую неделю, которая является признаком обострения ситуации с занятостью в стране. Об этом в субботу, 21 марта, заявил министр экономического развития РФ Максим Решетников.

«Очень важно сейчас мониторить не просто безработицу, а перевод на трехдневную неделю, эти вещи, которые являются предвестниками того, что ситуация с занятостью может обостриться. Такие поручения даны», цитирует его ТАСС.



Кроме того, Решетников рассказал, что в настоящее время ведется оперативная работа над законопроектом, который касается моратория на банкротство предприятий. Он отметил, что документ уже разработан, согласован и оперативно внесен на рассмотрение.

Ранее 18 марта мэр Москвы Сергей Собянин обратился к столичным работодателям с просьбой перевести своих сотрудников на удаленный режим работы. По словам чиновника, на данном этапе «было бы неплохо» перевести на удаленку 15-30% офисных сотрудников. Он призвал работодателей «не подменять» удаленную работу «вынужденными отпусками за свой счет» и попросил поделиться опытом организации такой работы. Вспышка коронавируса SARS-CoV-2 была впервые выявлена в китайском Ухане в конце декабря 2019 года. 11 марта ВОЗ объявила о пандемии коронавируса. Случаи острого респираторного инфицирования были зафиксированы более чем в 163 странах.

По данным Worldometer на 21 марта, в мире заболело более 279 тыс. человек, вылечились более 92 тыс. пациентов, умерли 11 587 человек. В России в настоящее время выявлены 253 случая заражения, большинство привозные.

<https://iz.ru/989756/2020-03-21/reshetnikov-zaiavil-o-vozmozhnom-obostrenii-situacii-s-zaniatostiu-v-rossii>

20.03.2020

**Авторемонтный завод "Моршанский" вновь хочет объявить себя банкротом**

Авторемонтный завод «Моршанский» обратился в арбитражный суд Тамбовской области с исковым заявлением о своём банкротстве. Сумма исковых требований составляет около 6 миллионов рублей. Это уже не первая попытка моршанского предприятия объявить себя банкротом: подобные заявления подавались в декабре прошлого года и в самом начале марта текущего, однако каждый раз авторемонтный завод отзывал свой иск. По новому делу о признании должника банкротом суд пока оставил заявление без движения.

Учредителем ОАО АРЗ «Моршанский» является Комитет по управлению имуществом Тамбовской области. **Долг** предприятия по исполнительным производствам составляет более 5 миллионов рублей, в том числе по **зарплате**, которая взыскивается через суд. По данным на 2018 год на предприятии числилось 19 сотрудников. Выручка предприятия тогда составила более 10 миллионов рублей, а прибыль 2,3 миллиона.

В последние годы акционерное общество получило целый ряд исков, среди которых - иск от территориального управления Росимущества в Тамбовской и Липецкой областях, добившегося взыскания 5 миллионов рублей за пользование земельным участком. На заводе полагали, что предприятие обладает правом бессрочного пользования участком: такая возможность имелась у правопредшественника завода - ранее он работал в статусе госпредприятия, затем в результате приватизации перешел под контроль областных властей. Но суд с этими аргументами не согласился.

<http://rating-news.ru/?id=710ca>

## Э.С. НАБИУЛЛИНА

20.03.2020

**Набиуллина не ожидает сокращения ВВП России по итогам года**

Рост экономики России во II квартале замедлится по сравнению с I кварталом, но годовая динамика останется положительной, в III квартале ситуация стабилизируется, по итогам 2020 года пока ожидается рост, заявила председатель Банка России Эльвира Набиуллина.



"Обычно рецессией называют ситуацию, когда отрицательный темп экономического роста несколько кварталов, не меньше двух. Мы видим, что темпы во втором квартале этого года могут замедляться - и темпы во втором квартале будут, скорее всего, меньше, чем в первом квартале. Но годовые темпы, на наш взгляд, скорее всего останутся в положительной зоне. Как будет развиваться ситуация в третьем квартале, зависит от многих обстоятельств. Мы пока исходим в качестве гипотезы, что в третьем квартале будет стабилизация, в том числе с учетом мер, которые принимаются правительством и Банком России", сказала она.

"На наш взгляд, не факт, что по итогам этого года будут отрицательные темпы. Мы, наоборот, по году в целом пока не ожидаем спада экономического", - добавила глава ЦБ.

По ее словам, регулятор уточняет прогноз и представит новый на заседании 24 апреля. Она подтвердила, что сейчас ситуация в экономике сильно отклонилась от базового прогноза ЦБ на 2020 год который предусматривал рост ВВП в 2020 году на 1,5-2% при цене нефти \$55 за баррель.

"Как охарактеризовать ситуацию - период сложный. Главное, что к этому периоду мы подошли с достаточными накопленными и буферами, и устойчивостью финансовой системы. У нас есть весь арсенал инструментов, чтобы купировать риски и поддерживать экономическую деятельность, кредитование в этих условиях", - ответила она на вопрос, можно ли ситуацию в российской экономике назвать кризисом.

<https://www.interfax.ru/business/700164>

## МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ

23.03.2020

**Минтруд: перевод сотрудника на "удаленку" не должен оказаться на зарплате**

Заработная плата работника, который переведен на дистанционный режим выполнения трудовых обязанностей, не должна стать меньше, разъясняют в Минтруде.

"Нет, при изменении места выполнения производственных заданий уровень оплаты труда не меняется", - говорится в материалах Минтруда в формате "вопрос-ответ", опубликованных на официальном сайте ведомства в понедельник.

Так в Минтруде отвечают на один из частых вопросов о дистанционной работе, сформулированный так: "Повлияет ли работа на дому на мою зарплату?"

В ведомстве также напоминают, что перевод работника на удаленный режим работы - это право работодателя, а не обязанность. "Однако мы рассчитываем, что все работодатели с пониманием отнесутся к необходимости противодействия распространению коронавирусной инфекции и организуют работу на дому для всех сотрудников, чей функционал позволяет выполнять производственные задания из дома", - говорится в материалах.

<http://www.interfax-russia.ru/main.asp?id=1114764>

23.03.2020

**Кабмин поручил Минтруду и ФНС проверять случаи невыплаты зарплаты, увольнений из-за COVID**

Председатель правительства РФ Михаил Мишустин поручил Минтруду и ФНС России усилить контроль за обращениями граждан по конфликтным ситуациям на рынке труда. Кабмин выделил 7,5 млрд рублей на ИВЛ и 5 млрд на закупку тепловизоров

Поручения даны по итогам совещания 21 марта.



"**Минтруду** России и ФНС России в целях обеспечения социальной стабильности усилить контроль за поступающими обращениями граждан по возникающим конфликтным ситуациям на **рынке труда**, в том числе прямо или косвенно связанным с мерами, принимаемыми в целях противодействия распространению новой коронавирусной инфекции на территории Российской Федерации", - говорится в поручении.

При этом в документе отмечается, что в случае установления фактов невыплаты (несвоевременной выплаты) заработной платы или увольнения работника необходимо обеспечить проведение внеплановых проверок соответствующих работодателей.

Мишустин поручил министерству труда и министерству юстиции до 25 марта представить **предложения**, направленные на то, чтобы не допустить необоснованных увольнений сотрудников из-за мер борьбы с коронавирусом и помочь в подобных случаях привлечь работодателей к ответственности.

Соответствующее поручение премьер дал по итогам совещания по экономическим вопросам, которое состоялось в субботу.

"**Минтруду** России и Минюсту России с участием заинтересованных федеральных органов исполнительной власти представить **предложения** (при необходимости - с проектами нормативных правовых актов), направленные на недопущение необоснованных увольнений работников по причинам, прямо или косвенно связанным с мерами, принимаемыми в целях противодействия распространению новой коронавирусной инфекции на территории Российской Федерации, и привлечение соответствующих работодателей к ответственности", - говорится в тексте поручений.

[https://1prime.ru/state\\_regulation/20200323/831125144.html](https://1prime.ru/state_regulation/20200323/831125144.html)

23.03.2020

**Мишустин освободил от должности замминистра труда Черкасова**

Премьер-министр Михаил Мишустин подписал распоряжение об освобождении от должности замглавы **Минтруда** Алексея Черкасова. Документ опубликован в понедельник на официальном портале правовой информации.

"Освободить Черкасова Алексея Анатольевича от должности заместителя министра труда и социальной защиты РФ по его просьбе", - говорится в документе.

<https://tass.ru/ekonomika/8052437>

23.03.2020

**Минтруду поручено проработать возможность дистанционного обращения граждан**

Координационный совет при правительстве РФ по борьбе с распространением новой коронавирусной инфекции выдал Минтруду несколько поручений по предоставлению гражданам возможности дистанционного обращения, следует из документа, опубликованного на сайте правительства.

«Минтруду России проработать ... возможность предоставления гражданам мер социальной поддержки и социальных услуг без личного посещения органов и организаций, предоставляющих такие меры и услуги. ... Проработать ... возможность дистанционной подачи гражданами заявлений о выплате пособий по безработице, а также соответствующего информационного сопровождения в информационно-телекоммуникационной сети интернет», — следует из документа.

Ведомство должно доложить о результатах исполнения поручений до 25 марта.



Кроме того, Минтруд совместно с ФНС должны до 27 марта обеспечить еженедельный мониторинг ситуации с невыплатой заработной платы.

В России за последние сутки зарегистрирован 71 случай заражения новым коронавирусом, все – в Москве, сообщает оперативный штаб по борьбе с коронавирусом. Таким образом, общее число зараженных увеличилось до 438 человек.

<https://rns.online/society/Mintrudu-porucheno-prorabotat-vozmozhnost-distantsionnogo-obrascheniya-grazhdan-2020-03-23/>

23.03.2020

#### Всеобщую диспансеризацию в России приостановили из-за коронавируса

Правительство приняло решение приостановить проведение всероссийской диспансеризации взрослого населения "в целях обеспечения охраны здоровья населения и нераспространения новой коронавирусной инфекции (COVID-19) на территории РФ". Соответствующее постановление опубликовано на официальном портале правовой информации.

До особого распоряжения **кабинета министров** прекращается проведение плановых медицинских осмотров и диспансеризация отдельных групп населения. Минздраву, **Минтруду**, Минкомсвязи, Минпросвещения и Минобрнауки, Минспорту и Минтрансу поручено проинформировать население о приостановке диспансеризации с помощью телевидения, радио и интернета.

В начале июля 2019 года бывший премьер-министр Дмитрий **Медведев** подписал распоряжение о проведении всероссийской диспансеризации взрослого населения страны в 2019-м и 2020 годах, которая должна улучшить демографическую ситуацию в стране. При этом пенсионеры и предпенсионеры по-прежнему смогут ежегодно брать для этой цели два дня.

На данный момент правом брать выходной для прохождения диспансеризации могут пользоваться люди предпенсионного и пенсионного возраста - они должны проходить диспансеризацию раз в год. Ежегодный медосмотр положен и людям старше 40 лет. А до этого возраста - раз в три года. Главной задачей всеобщей диспансеризации считают предупреждение заболеваний и их развития.

Ранее сообщалось, что **Министерство труда и социальной защиты РФ** готовит **предложение** о дополнительном оплачиваемом выходном для россиян, чтобы они могли проходить ежегодную диспансеризацию. Однако такое право на дополнительный нерабочий день получат не все, а только граждане старше 40 лет, сколько государство даст таких "медицинских" выходных, пока также не решено. К тому же многим россиянам работодатели выходной не дадут, так как диспансеризация будет проходить и по субботам, зато о прохождении диспансеризации будут напоминать по SMS. Теперь же в связи с распространением коронавируса в России рекомендовано не посещать поликлинику не только людям с подозрением на COVID-19, но и пожилым гражданам. Вместо этого нужно вызывать медиков на дом.

[https://www.newsru.com/russia/23mar2020/dispans\\_stop.html?utm\\_source=rss](https://www.newsru.com/russia/23mar2020/dispans_stop.html?utm_source=rss)

22.03.2020

#### Минтруд выпустил рекомендации в связи с вирусом для работающих в офисах

**Минтруд** выпустил рекомендации для россиян, которые продолжают ходить на работу в условиях распространения нового коронавируса, а также их работодателей. Документ есть у РБК.

Ведомство посоветовало сотрудникам и работодателям: Проверять помещения. Обеспечить работников средствами для дезинфекции рук. Не допускать к работе сотрудников с симптомами респираторного заболевания. Максимально сократить массовые мероприятия, в том числе конференции и совещания, а также отменить



командировки, за исключением неотложных. Ввести гибкий график работы. Увеличить время работы столовых, чтобы не допустить скопления людей, использовать одноразовую посуду и организовать еду на вынос. Часто проводить влажную уборку с использованием антисептиков, в частности обрабатывать рабочие места. Минимум раз в сутки проводить уборку всего здания, дезинфицируя места общего пользования, выключатели, дверные ручки, перила и поручни.

В середине марта компания «Яндекс» предложила своим сотрудникам перейти на удаленную работу из-за нового коронавируса и приходить в офис только в случае необходимости. Газпромбанк и Тинькофф Банк также сообщали о планах перевести сотрудников на работу из дома. Мэр Москвы Сергей Собянин просил столичные компании перевести хотя бы часть сотрудников на удаленную работу для борьбы с распространением инфекции.

<https://www.rbc.ru/rbcfreenews/5e7780a09a7947c9b0d7dfb2?from=newsfeed>

20.03.2020

#### Как оформить больничный, находясь на карантине

Россияне, которые находятся на карантине по коронавирусу, смогут получить больничный заочно - без визита к врачу. Об этом сообщает пресс-служба **Минтруда**. «Парламентская газета» разобралась, как сделать это не выходя из дома.

Все жители России, которые побывали в странах, где зарегистрированы случаи заболевания коронавирусом, после возвращения домой обязаны соблюдать двухнедельный карантин. Чтобы не нарушать его, а также минимизировать риск заражения, таким гражданам разрешили получать больничный лист дистанционно. Как сообщил министр труда и социальной защиты Антон Котяков, соответствующее постановление уже принято кабмином. Новый порядок будет действовать с 20 марта по 1 июля.

Для этого необходимо зайти на сайт Фонда социального страхования и подать заявление онлайн. К нему нужно приложить фото либо сканированные копии документов, подтверждающих выезд в страны с неблагоприятной обстановкой по коронавирусу. При этом, в **Минтруде** подчеркнули, что заявление на «дистанционный больничный» можно подать как на себя, так и на других граждан, живущих в одной квартире.

Больничный, выданный таким образом, оплачиваться будет тоже нестандартно - деньги работнику придут частями. Первый транш он получит после семи календарных или пяти рабочих дней нахождения на больничном. Вторую часть выплатят уже после закрытия листка нетрудоспособности.

Отмечается, что новый порядок будет значительно удобнее не только для сотрудников, но и для работодателей. Больничные листы, выданные дистанционно в связи с карантином по коронавирусу, будут оплачиваться из средств Фонда социального страхования, а не со счетов предприятия. Таким образом, работодателю не придется даже на короткое время перенаправлять собственные оборотные средства.

При этом электронный листок нетрудоспособности имеет такую же юридическую силу и функции, как и его традиционный бумажный аналог. Но получить его смогут лишь те, кто находится под карантином: пациентам с любыми другими заболеваниями по-прежнему нужно будет лично явиться в поликлинику и пройти обследование.

<https://www.pnp.ru/social/kak-oformit-bolnichnyy-nakhodyas-na-karantine.html>



## ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

21.03.2020

## Мишустин предупредил о недопустимости увольнений под предлогом ситуации с коронавирусом

Премьер-министр РФ Михаил Мишустин заявил, что увольнения сотрудников в нынешней ситуации могут быть только крайней мерой.

"Сегодня можно и нужно использовать все формы гибкой занятости людей: это может быть где-то сокращенный рабочий день, где-то удаленка, которая в наибольшей степени соответствует рекомендациям наших медиков", - заявил глава кабинета министров на совещании по экономическим вопросам. При этом он предупредил: "Мы будем отдельно следить за тем, как идет перевод на удаленный режим".

"Но увольнения в нынешней непростой ситуации должны быть крайней мерой. Если у кого-то возникнет соблазн воспользоваться шумихой вокруг коронавируса и решить свои текущие проблемы за счет сокращения персонала, такие предприятия будут проверять трудовая инспекция, ФНС и прокуратура", - подчеркнул председатель правительства.

"Также мы будем поступать, если будут жалобы на задержку в выплате заработных плат", - заверил Мишустин. По его словам, "специально на портале Онлайнинспекция.рф развернут сервис, где и граждане, и работодатели могут найти интересующую их информацию, получить консультацию". Премьер-министр заметил, что также на портале оказывается помощь в выборе оптимального режима для сохранения занятости.

Мишустин уверен, что в нынешней ситуации правительство в первую очередь должно обратить внимание на рынок труда, возможные сокращения.

## О поддержке безработных

Мишустин пообещал поддержку безработных, если они решат открыть собственное дело.

На совещании по экономическим вопросам председатель правительства, говоря о мерах для смягчения влияния на экономику фактора коронавируса, заявил, что "на случай, если ситуация [на рынке труда] изменится, правительством будет представлен пакет мер по поддержке людей бизнеса".

"Мы организуем дистанционное опережающее профессиональное обучение с выплатой стипендий, мы также возместим часть затрат работодателям, которые трудоустраивают высвобождающихся сотрудников", - отметил глава кабинета министров. Он заверил: "Мы поддержим безработных, если они решат открыть собственное дело".

Мишустин подчеркнул, что вводится еженедельный мониторинг за ситуацией на рынке труда в регионах. Он заверил, что при необходимости регионам "выделены дополнительные субсидии для выплаты пособий по безработице". "Усилим контроль за тем, чтобы все увольняемые сотрудники получали все полагающиеся им выплаты", - отметил Мишустин. Он признал, что такие меры представляют собой дополнительную нагрузку на бизнес. "Чтобы ее снизить, мы запустили особый механизм оплаты больничных: с первого дня средства из Фонда социального страхования идут напрямую гражданам".

## Мониторинг выплаты зарплат

Мишустин пообещал, что правительство в еженедельном режиме будет мониторить своевременную выплату зарплат. "Мы вводим еженедельный мониторинг ситуации на рынках труда в регионах, прежде всего в моногородах, где с этой точки зрения повышенные риски", - заявил он.



Премьер-министр констатировал, что в нынешней ситуации "у многих предприятий из-за сокращения числа клиентов могут возникнуть финансовые трудности, кассовые разрывы, другие вопросы, связанные с невозможностью исполнять обязанности". "Но сотрудники страдать не должны", - указал председатель правительства.

Он напомнил об установленном моратории на проверки малого и среднего бизнеса за исключением деятельности, которая может принести вред здоровью или жизни людей. "Хочу еще раз всех предупредить: "Если будут долги по зарплате, необоснованные сокращения для таких предприятий, то мораторий будет отменен со всеми соответствующими последствиями".

Глава кабмина поручил Роструду "следить за этим особо".

<https://tass.ru/ekonomika/8042921>

## НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ

20.03.2020

**Сварщика придавило строительными лесами на предприятии в Дзержинске**

Несчастный случай произошел на предприятии «ЭКОПОЛ» в Дзержинске 14 марта, сообщается на сайте государственной инспекции труда в Нижегородской области.

30-летний электрогазосварщик после окончания работ убирал свое оборудование. Проходя мимо стойки строительных лесов, он задел их, и конструкция обрушилась прямо на него. В результате пострадавший работник получил тяжёлые травмы головы и лица.

Инспекция труда региона начала проверку соблюдения норм охраны труда. Также устанавливаются причины несчастного случая.

[http://www.vremyan.ru/news/elektrogazosvarshhik\\_poluchil\\_travmu\\_na\\_dzerzhinskem\\_proizvodstve.html](http://www.vremyan.ru/news/elektrogazosvarshhik_poluchil_travmu_na_dzerzhinskem_proizvodstve.html)

20.03.2020

**70-летний электромонтер НПП “Полет” получил тяжелые ожоги**

Как сообщается на сайте Госинспекции труда в Нижегородской области 10 марта 2020 года, инспекция приступила к расследованию несчастного случая, который произошел на производстве АО “Научно-производственное предприятие “Полет” с 70-летним электромонтером.

Уточняется, что несчастный случай произошел 17 марта 2020 года во время проверки напряжения на клеммах рубильника 0,4 кВ в помещении электроподстанции 6-0,4 кВ. Пострадавший работник получил тяжелые ожоги пламенем головы, лица, шеи, туловища и рук.

Обстоятельства происшествия устанавливаются. Проверяется соблюдение норм охраны труда. Устанавливаются причины несчастного случая.

<https://nn-now.ru/70-letnij-elektromonter-npp-polet-poluchil-tyazhelye-ozhogi/>



## ПРОФСОЮЗЫ

22.03.2020

Федерация профсоюзов даст рекомендации по соблюдению прав работников при изменениях режима работы

Федерация профсоюзов Якутии подготовит методические рекомендации по защите и соблюдению прав работников при изменениях режима работы и призывает профсоюзные организации республики обеспечить их соблюдение при проведении противоэпидемиологических мероприятий на предприятиях, организациях. В самой Федерации профсоюзов приостановлены все мероприятия с участием более 50 человек. В ближайшие дни Правовая **инспекция труда** и социально-трудовой отдел Федерации подготовят методические рекомендации по защите и соблюдению прав работников при изменениях режима работы, введении режима удаленного доступа и других мер работодателями.

Распоряжением председателя Федерации профсоюзов республики также рекомендовано профсоюзным организациям республики обеспечить соблюдение прав работников при проведении противоэпидемиологических мероприятий на предприятиях, организациях. При этом по возможности оказать помощь нуждающимся работникам, ветеранам, женщинам, находящимся по уходу за детьми, в приобретении и доставке лекарственных средств, продуктов питания и предметов первой необходимости, сообщили ЯСИА в пресс-службе Федерации профсоюзов республики.

Отметим, что в помещениях Федерации профсоюзов введен введен масочный режим, работникам аппарата рекомендовано осуществлять прием граждан с соблюдением мер профилактики и проводить работу по удаленному доступу граждан (по телефонам и с использованием электронной почты). Работодателем все работники аппарата обеспечены дезинфицирующими средствами, дезинфекция рабочих поверхностей проводится самими работниками не реже двух раз в день.

<https://russia24.pro/sakha/238139423/>

## АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ

23.03.2020

Мишустин поручил ведомствам не допускать увольнений из-за коронавируса

Премьер-министр РФ Михаил Мишустин дал указания Министерству труда и Министерству юстиции представить **предложения** с целью не допустить необоснованных увольнений работников из-за борьбы с коронавирусом SARS-CoV-2. Об этом в понедельник, 23 марта, сообщает пресс-служба правительства.

«**Минтруду** России и ФНС России в целях обеспечения социальной стабильности усилить контроль за поступающими обращениями граждан по возникающим конфликтным ситуациям на **рынке труда**, в том числе прямо или косвенно связанным с мерами, принимаемыми в целях противодействия распространению новой коронавирусной инфекции на территории Российской Федерации», - говорится в поручении.

Минпромторг, Минсельхоз, Россельхознадзор и ФТС получили распоряжение до 25 марта выступить с **предложениями** о необходимости ограничения экспорта определенных товаров.

Также правительство поручило Росздравнадзору с 24 марта докладывать о готовности больниц на местах, а до 27 марта дополнить доклад информацией по количеству инфекционных боксов и специалистов и состоянию оборудования. Данные должны обновляться каждые 3 дня.



За прошедшие три дня **кабмин** направил на поддержку фармацевтической промышленности более 23 млрд рублей.

22 марта на совещании с главами экономических ведомств Мишустин пообещал, что правительство уделит особое внимание положению на отечественном **рынке труда** в нынешней сложной обстановке. **Кабмин** будет еженедельно проводить мониторинг **рынка труда** в регионах и ситуации с зарплатами на предприятиях.

Вспышка пневмонии COVID-19, вызываемой вирусом SARS-CoV-2, произошла в китайском Ухане в конце декабря. Вне Китая болезнь была диагностирована у пациентов более чем в 180 странах. 11 марта Всемирная организация здравоохранения (ВОЗ) объявила пандемию коронавируса в мире. По данным ВОЗ на 23 марта, всего в мире подтверждено свыше 294 тыс. случаев заболевания, скончались 12944 человека.

По последним данным, количество случаев заражения новым типом коронавируса в России достигло 438, 17 пациентов выздоровели.

<https://iz.ru/990135/2020-03-23/mishustin-poruchil-vedomstvam-ne-dopuskat-uvolnenii-iz-za-koronavirusa>

23.03.2020

#### Руководители регионов России переходят на онлайн-управление из-за коронавируса

Власти российских регионов из-за угрозы распространения коронавируса с понедельника переходят в режим управления онлайн, передают корреспонденты ТАСС.

С 19 марта власти всех 85 регионов России ввели режим повышенной готовности, по которому отменили ряд массовых мероприятий и существенно сократили число их участников. В том числе, сокращения коснулись и работы правительства регионов, проведения совещаний и встреч с жителями.

#### Новый формат

Как сообщил ТАСС губернатор Ярославской области Дмитрий Миронов, руководители всех уровней в регионе завели страницы в социальных сетях. "Планерки по возможности проводим в онлайн-режим. В работе активно используем все имеющиеся современные технологии: видеоконференцсвязь, сотовая связь, электронная почта, телефон. Все руководители отвечают на вопросы граждан в соцсетях, эта практика всегда была, но сейчас она особенно востребована. Личные приемы граждан также переведены в онлайн-режим, можно обратиться как через электронную приемную, так и по телефону, будем стараться максимально оперативно и полно отвечать на запросы", - рассказал Миронов.

Изменился формат совещаний и в правительстве Ленинградской области. "Все, что возможно, переведено в формат видеоконференцсвязи, онлайн-связи и дистанционной работы. Например, больше не проводятся очные совещания с представителями районных муниципалитетов - все общение осуществляется только по видеоконференцсвязи. Заседания правительства - тоже, таких обширных представительных совещаний не проводится", - сказала начальник управления пресс-службы губернатора и правительства Ленинградской области Екатерина Путронен.

В правительстве Удмуртии делают ставку на конференц-связь. "Там, где возможно провести совещание через конференц-колл, либо через Телеком, мы будем это использовать. Чем реже мы соприкасаемся друг с другом, тем больше вероятность того, что вирус не распространится", - рассказал председатель правительства региона Ярослав Семенов.

Чиновники правительства Калининградской области с понедельника перешли на дистанционный режим работы, решение об этом было принято губернатором Антоном Алихановым. Как пояснили в пресс-службе областного правительства, условия нормирования и оплаты **труда** чиновников остались неизменными.



В Мурманской области также стало меньше выездов главы региона Андрея Чибиса и сотрудников министерств, многие совещания стали проходить в формате конференц-связи.

Также с понедельника в формате видеоконференции проходят еженедельные планерки правительства Орловской области. Как сообщил ТАСС начальник пресс-службы правительства региона Вадим Багринцев, губернатор Андрей Клычков ежедневно в 19:00 мск проводит прямой эфир в своем Instagram, где рассказывает о ситуации с коронавирусом в регионе и лично отвечает на вопросы жителей. Общение длится около получаса.

Врио губернатора Калужской области Владислав Шапша отметил, что ведет свои страницы в соцсетях лично. Такая же практика у главы Липецкой области Игоря Артамонова - он лично отвечает на все обращения и оперативно принимает меры, вплоть до того, что меняет график работы и лично приезжает туда, где требуется помочь.

Как рассказали ТАСС в пресс-службе правительства Республики Карелия, все члены правительства и глава региона Артур Парfenчиков работают в обычном режиме, рядовых служащих перевели на работу по сменам. "Продолжаем проводить прямые трансляции в соцсетях с брифингов, чтобы люди могли своими глазами видеть, что происходит. Мы применяли этот формат и ранее, он удобный, но сейчас еще и безопасный", - рассказали в правительстве.

Как рассказал ТАСС губернатор Ростовской области Василий Голубев, в регионе большинство совещаний проходит в режиме видеоконференций. "Свои рабочие поездки я также переформатировал, сделав акцент на темах контроля за организацией профилактических и противоэпидемиологических мер", - отметил он, добавив, что на все острые темы напрямую общается с жителями через аккаунт в Instagram.

По словам главы Крыма Сергея Аксенова, ежедневные доклады о ситуации в регионе на Совете министров транслируют в прямом эфире на телевидении, радио и на его личных страницах в социальных сетях. "Это решает сразу несколько задач - прежде всего, оперативное информирование крымчан, изменение формата работы органов власти и так далее. В Министерстве внутренней политики, информации и связи Республики Крым пилотно внедрен режим дистанционного приема граждан. Надо избавить людей от лишнего хождения по кабинетам", - сказал Аксенов в беседе с корреспондентом ТАСС.

Из-за коронавируса в Курганской области многие ведомства отменили личные приемы, временно принимая обращения граждан лишь в письменной форме. В их числе департамент образования и науки, департамент здравоохранения, управление Федеральной службы судебных приставов.

Как сообщили ТАСС в пресс-службе главы Хакасии, власти проводят массовые совещания также в режиме видеоконференций. "Личный прием граждан членами регионального правительства приостановлен, но прием обращений граждан в письменной и электронной форме по-прежнему осуществляется. Личное общение в соцсетях ведется членами правительства Хакасии в постоянном режиме, вне зависимости от чрезвычайной ситуации", - сообщили в пресс-службе главы региона.

Как добавили в пресс-службе правительства Республики Алтай, в регионе работает система "Инцидент", которая позволяет чиновникам оперативно и эффективно реагировать на обращения жителей региона в соцсетях. "С середины марта жители обращаются по поводу наличия в аптеках санитайзеров, медицинских масок, мониторинга динамики цен на продовольственные и непродовольственные товары - ни одно сообщение не остается без ответа", - пояснили в пресс-службе.

Режим и формат работы президента Татарстана Рустама Минниханова не изменился из-за ситуации с коронавирусом, сообщила ТАСС руководитель его пресс-службы Лилия Галимова. Но при этом власти республики отказались от мероприятий с большим скоплением людей. Как и прежде, большинство совещаний в Кабмине проходит с использованием видеоконференций, что дает возможность не собирать большое число людей в одном месте, а проводить заседания дистанционно. В пресс-службе правительства Челябинской области ТАСС сообщили, что в



регионе введено ограничение на мероприятия в помещениях с участием более 50 человек, и поэтому также идет перестройка на онлайн-коммуникации и проведение совещаний в новых форматах.

#### Спортивные активности онлайн

В министерстве физической культуры и спорта Ульяновской области решили запустить новую интернет-платформу "Спортивные активности онлайн" с подборкой фитнес-приложений, видеокурсов для тренировок дома, электронных книг и фильмов о спорте. "Занятия в домашних условиях доступны каждому. Для участия в челлендже необходимо снять минутное видео и выложить пост в Instagram", - уточнили в пресс-службе.

В Самарской области на время дистанционного обучения, по словам губернатора Дмитрия Азарова, также хотят записать уроки физкультуры для школьников, чтобы они могли заниматься и дома. Причем, власти обратились с **предложением** о записи к известным спортсменам, чтобы детям было по-настоящему интересно.

Свердловский Минспорта объявил флешмоб "Спорт против коронавируса". Жителям региона предложили делать короткие ролики, демонстрирующие доступность занятий спортом в любых обстоятельствах и возможность заниматься спортом, ставить хештег #спортпротивкоронавируса на своих страницах. Лучшие ролики чиновники будут транслировать в своих группах в социальных сетях.

<https://tass.ru/obschestvo/8051921>

---

23.03.2020

#### В России 8 млн человек могут потерять работу из-за коронавируса

В России могут закрыть 3 млн предприятий на фоне пандемии коронавируса. Работу могут потерять 8 млн, сообщила вице-президент Торгово-промышленной палаты (ТПП) РФ Елена Дыбова.

По прогнозам ТПП, «около 3 млн предпринимателей могут прекратить свою деятельность, если будут продолжаться такие сложные экономические процессы, потерять работу рискуют 8,6 млн человек».

В регионах каждое третье предприятие малого бизнеса при снижении спроса сможет продержаться еще один квартал. Однако многие могут обанкротиться просто из-за формальных причин, пишет Znak. Также, добавляет СМИ, правительство уже признало пандемию форс-мажором при госзакупках.

Напомним, в мире коронавирусом заражены более 270 тыс. человек, умерли — почти 12 тыс. ВОЗ признала ситуацию с коронавирусом пандемией.

<https://www.rosbalt.ru/russia/2020/03/21/1833925.html>

---

21.03.2020

#### Важно мониторить не только безработицу, но и перевод на сокращенную неделю - Решетников

Глава Минэкономразвития РФ Максим Решетников заявил, что сейчас важно мониторить не только безработицу, но и процесс перевода на сокращенную неделю и удаленный режим.

"Конечно очень важно сейчас мониторить не просто безработицу, а перевод на трехдневную рабочую неделю, эти вот вещи, которые, скажем так, являются предвестниками того, что ситуация с занятостью может обостриться. Такие поручения даны", - сказал в субботу Решетников на совещании по экономическим вопросам у премьер-министра РФ Михаила Мишустина.

Ранее на совещании Мишустин призвал правительство отслеживать ситуацию на рынке труда, подчеркнув, что увольнения сотрудников должны быть крайней мерой, работодатели не должны увольнять людей "под шумок",



воспользовавшись ситуацией. При этом он отметил, что если у кого-то "возникнет соблазн воспользоваться шумихой вокруг коронавируса и решить свои текущие проблемы за счет сокращения персонала, такие предприятия будут проверять **трудовая инспекция, ФНС и прокуратура**".

По данным Росстата, численность безработных в России в январе 2020 года составила более 3,482 млн человек, или 4,7% экономически активного населения, снизившись по сравнению с данными прошлого года на 5%. В государственных учреждениях службы занятости населения в качестве безработных были зарегистрированы около 700 тыс. человек, в том числе 600 тыс. человек получали пособие по безработице. Численность экономически активного населения в январе 2020 г. составила 74,8 млн человек, или 51% от общей численности населения страны.

Вспышка вызываемого новым коронавирусом заболевания была зафиксирована в конце 2019 года в Центральном Китае, позднее распространилась более чем на 150 стран и была признана Всемирной организацией здравоохранения пандемией. По последним данным, в мире заразились свыше 240 тыс. человек, зафиксировано более 10 тыс. смертельных исходов. В России зарегистрировано свыше 250 случаев заражения. Для информирования о ситуации в РФ правительство запустило ресурс стопкоронавирус.рф

**ТАСС - Российские новости**

**21.03.2020**

**Мишустин заявил о необходимости гибкого режима труда в связи с ситуацией с коронавирусом**

Председатель правительства РФ Михаил **Мишустин** заявил о необходимости на фоне ситуации с распространением коронавируса вводить гибкий режим труда, это может быть сокращенный день или работа на "удаленке".

В ходе совещания по экономическим вопросам в субботу премьер обратил внимание на ряд принципиальных моментов, которые сейчас волнуют людей и на которые кабмин должен обратить особое внимание . В первую очередь, указал он, это ситуация на рынке труда, возможные сокращения и даже безработица.

"Сегодня можно и нужно использовать самые разные гибкие формы занятости людей. Где-то это может быть сокращенный день, где-то - удаленка, которая кстати в наибольшей степени соответствует рекомендациям наших медиков. Но мы будем отдельно следить за тем, как идет перевод на удаленный режим", - заявил **Мишустин**.

**РИА Новости. Все Новости**

**23.03.2020**

**Удмуртия почти вдвое перевыполнила план по переобучению предпенсионеров с начала 2020 года**

Более 1 тыс. жителей Удмуртии предпенсионного возраста прошли обучение в рамках национального проекта "Демография" с 9 января по 23 марта 2020 года, что в два раза превышает изначально намеченные планы, сообщили в понедельник журналистам в пресс-службе главы и правительства региона.

"В рамках реализации национального проекта "Демография", инициированного президентом РФ Владимиром Путиным, обучение должны пройти не менее 559 человек предпенсионного возраста. По данным на 23 марта в Удмуртии прошли обучение 1051 человек", - цитирует главу Удмуртии Александра Бречалова пресс-служба.

В целом на переобучение предпенсионеров в 2020 году республика выделила более 45 млн рублей. Люди старшего поколения обучаются финансовым основам, компьютерной грамотности, информационным технологиям. Также они осваивают такие профессии как делопроизводитель, менеджер, охранник, повар и другие.

В пресс-службе уточнили, что перевыполнение показателя обусловлено тем, что к переобучению активно присоединяются крупные предприятия Удмуртии: заводы "Ижсталь", "Аксион-холдинг", "Элеконд" и ряд других



предприятий. "Сейчас в условиях сложной эпидемиологической обстановки, обучение проходит в дистанционном формате, чтобы не подвергать пожилых людей риску", - прокомментировал Александр Бречалов.

Как сообщал ранее ТАСС, большинство жителей предпенсионного возраста в Удмуртии, которые прошли переобучение в 2019 году, сохранили свои рабочие места. По соглашению с Рострудом, рабочие места должны были сохранить как минимум 85% людей, в итоге этот показатель установился на уровне 90,6%. "Сегодня можно и нужно использовать самые разные гибкие формы занятости людей. Где-то это может быть сокращенный день, где-то - удаленная, которая кстати в наибольшей степени соответствует рекомендациям наших медиков. Но мы будем отдельно следить за тем, как идет перевод на удаленный режим", - заявил Мишустин.

<https://futurerussia.gov.ru/nacionalnye-proekty/udmurtia-pocti-vdvoe-perevypolnila-plan-po-pereobuceniu-predpensionerov-s-nacala-2020-goda>

## АНОНСЫ СОБЫТИЙ

20.03.2020

Соцкомитет Совфеда 24 марта обсудит с Минтруда оплату труда по "удаленке" - сенатор Социальный комитет Совфеда во вторник обсудит с **Минтруда, Роструда** и ФСС вопросы оплаты труда граждан, работающих по "удаленной системе" из-за коронавируса, сообщил РИА Новости в пятницу первый замглавы комитета Валерий Рязанский.

"Мы пригласили на заседание комитета во вторник замглавы **Минтруда** Всеволода Вуколова, руководство **Роструда** и ФСС, чтобы обсудить вопросы оплаты труда граждан, которые работают по принципу дистанционной занятости", - сказал парламентарий .

По его словам, министерства и ведомства сообщают, что вся схема по введению удаленной занятости работников из-за коронавируса отработана, "однако у компаний остается много вопросов - как оплачивать такую работу, не будет ли вопросов со стороны проверяющих органов", пояснил законодатель.

**РИА Новости. Все Новости**